День памяти.

(песни довоенных и военных лет)

То грустная, то вольная, как ветер, 
То грозная, зовущая на бой, 
Подруга – песня! Нет нигде на свете 
Другой такой подруги дорогой. 
Я уходил от берега родного, 
И смерть, и подвиг видел я в бою, 
И мне открылось песенное слово. 
И отдал бою песню я свою. 
В её словах душа народа бьется, 
В ней мать поет о сыне на морях, 
В ней все: и месть, и удаль краснофлотца, 
И молодость, окрепшая в боях. 

         Песни Великой Отечественной Войны – неповторимая страница песенной биографии нашего народа. Воевал весь наш народ. Воевала и песня. Она ободряла на марше и согревала в непогоду, вселяла веру в Победу. С песней шли в атаку и умирали. Она поднимала в сердцах кипучую ненависть к врагу и великую любовь к Родине.
       Песни военных лет!.. Как необходимы они были воинам, как тянулись к ним тысячи сердец…. Сегодня  вы услышите песни довоенных и военных лет. Каждая из них несет на себе неповторимую печать атмосферы тех далеких, но не изгладившихся из памяти лет, каждую отличает устремленность к победе, объединявшая всех в суровых испытаниях в годы Великой Отечественной войны.

   Много лет назад на одной из площадей Челябинска поставили памятник юному герою. А на пьедестале было написано лишь одно слово: "Орленок".

      Во время войны партизанские отряды избирали эту песню своим паролем. Песня "Орленок»  посвящена  Герасиму Фейгину.  Эта песня о сердце, которое билось только 16 лет, и было расстреляно врагами. Герасим погиб во время революции в 1921 году, в Кронштадте от пули белогвардейца 

         Во время Великой Отечественной войны Окаемов был партизаном. Попал в плен к немцам. И когда они вели его на расстрел, он во весь голос пел песню "Орленок".  
Песня «Орленок» в исполнении 6 отряда

Шел 1938 год. Международное положение все больше и больше осложнялось. В воздухе пахло порохом, пахло войной. Германский фашизм начал свои агрессивные действия. На Дальнем Востоке Япония сделала нападение на границе нашей Родины. Нападение это, как известно, закончилось для самураев печально. Советские танкисты разгромили и полностью уничтожили несколько японских дивизий.

События, происшедшие на Дальнем Востоке, передаются в ставшей очень известной песне «Три танкиста». Эта песня легла в основу фильма «Трактористы». На фронте в те годы было много вариантов и переделок этой довоенной песни. Один из вариантов вы сейчас и услышите.

Звучит песня «Три танкиста» в исполнении 5 отряда.

      -В тяжелые годы войны стихи и песни, звучавшие на фронте в промежутках между боями, придавали силы бойцам, скрашивали разлуку с родными, заставляли на мгновение забыть, что идет война… Одной из таких песен о девушке-партизанке времен гражданской войны и стала «Смуглянка». Транслированную по радио, эту песню услышало множество людей... Ее подхватили в тылу и на фронте. Песня, в которой говорилось о событиях гражданской войны, была воспринята как песня о тех, кто героически боролся за освобождение многострадальной молдавской земли в Отечественную
войну.

Звучит песня «Смуглянка» в исполнении 1 отряда.

         Кроме чисто боевых, во время войны появились и лирические песни "о самом главном" - о любви, о верности солдатам их подруг в тылу. Первая по времени создания, "вечная" песня - конечно же, "Огонек": уходит боец на позиции и, оборачиваясь, долго видит свет "на окошке на девичьем". Прилетев в окопы, песня произвела прямо ошеломляющее впечатление: все города и села в темноте, под светомаскировкой, а бойцу - в окошке огонек: то ли видится, то ли мерещится, - но светит! У песни "Огонек" в годы войны и после родились десятки музыкальных вариантов - от вальса до марша. Тот вариант, который вы сейчас услышите можно считать народным. 

                       Песням тех, военных лет поверьте!

Мы не зря от дома вдалеке

         Пели в четырех шагах от смерти

  О родном заветном огоньке,

 Итак, вечная песня «Огонек».

Звучит песня «Огонек» в исполнении 2 отряда

Эта песня стала самой известной во всех странах. Трудно найти на нашей планете страну, где бы не знали этой песни.

 Как-то группа советских бойцов бежала из фашистского плена. Темной ночью постучались они в окно домика одной итальянской деревушки.

· Кто это? – спросили по-итальянски хозяева.

· Мы – русские.

· Не понимаем…

Тогда бойцы запели: Расцветали яблони и груши,

                                      Поплыли туманы над рекой…

        - О, входите, входите, - сказали хозяева и этой же ночью проводили советских солдат к итальянским партизанам.

         Кем только ни была героиня “Катюша”: и бойцом с автоматом в руках, и фронтовой медсестрой. Пели тогда и о Катюше-партизанке.

         А вообще, «Катюшами» на фонте называли реактивные минометы – грозное для врагов оружие того времени. Навечно вошла она в историю войны и историю техники. И сейчас вы услышите эту легендарную песню.

Звучит песня «Катюша» в исполнении 4 отряда
        Много песен создавалось не только о танкистах, пехоте, моряках, но и о пилотах. Все песни прошли проверку временем, по-прежнему любимы народом и звучали по радио и телевидению. А эту песню даже моряки на флоте выстукивали азбукой Морзе.

  Звучит песня «Пора в путь дорогу» в исполнении 3 отряда.
В тот день окончилась война 
И все стволы палили в счет салюта 
В тот час на торжестве была одна 
Особая для наших душ минута. 
Нет ни больших, ни маленьких побед 
А есть одна победа на войне 
Одна победа, как одна любовь, 
Единое народное усилие. 


Звучит песня «День победы»
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